

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. színes tv-készülék a tanyán - módszertani klubot rendeznek be mizsepusztán

nap kz il la

1978. január 15.

bács-kiskun megyében a tanyapolitikai program megvalósítása során évről-évre javítják a puszták lakóinak közművelődési lehetőségeit. egyebek között bővítik a tanyai klubok hálózatát. a legújabb külterületi klubot most rendezik be lajosmizse határában, az iskolakörzetiesítés során megüresedett és bezárt mizsepusztai iskolában. az épületet a helyi tanács költségén újították fel és alakították át erre a célra. korszerű audio-vizuális eszközökkel való berendezését, valamint a működés szakmai segítségét a megyei művelődési központ vállalta magára. egyebek között színes tv-készüléket, magnetofont, hangreztárat, könyvtárat és filmvetítő eszközöket kap a klub. a terv szerint tanyai módszertani intézményként működik majd, s programját példaként kívánják állítani más tanyai klubok számára is. rendszeresen fellép majd itt a kecskeméti tanyaszínház, ismeretterjesztő előadásokat rendeznek, s megszervezik a külterületeken dolgozó közművelődési szakemberek felkészítését és továbbképzését. a csoportos és egyéni művelődésre, önképzésre egyaránt alkalmas mizsepusztai klubot még a télen megnyitják./mti/

-.-

- 1 -

9.40/il

M. P.

bb. 2. ukráj tájház komlóskán

kör kz be il la

1978. január 15.

ukrán tájházat rendeznek be a borsod megyei komlóska községben. a miskolci herman ottó muzeum, a megyei tanács anyagi támogatásával, egy xviii. században épült népi műemlékházat vett meg erre a célra. a tervek szerint még ez évben megnyíló tájházat eredeti butorokkal, eszközökkel rendezik be.

a zempléni hegyvidéken fekvő komlóskára a xvii. században települtek ukránok, s szinte napjainkig megtartották ősi szokásaikat./mti/

--

bb. 3. bevásárló központ épül makón

tob kz il la

1978. január 15.

a dél-alföldi „hagymavárosban”, - makón - bevásárló központ épül. a „maros”, elnevezésű kétszintes áruházat áprilisban adják át rendeltetésének. osztályain - butor kivételével - minden olyan cikk kapható lesz, amit a nagyvárosi áruházak kínálnak. a tulajdos, a maros-menti általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, a választék bővítésére már most gondolt: együttműködési tervet dolgozott ki a budapesti skála-áruházzal.

a 2500 négyzetméter alapterületű áruházban már az idén árusítással egybekötött nemzetközi bemutatókat tartanak. még a tavasszal megrendezik a román áruk hetét, azt követően pedig bolgár, majd csenszlovák és ndk-beli ruházati és műszaki cikkeket mutatnak be, árusítanak minden alkalommal egy héten keresztül./mti/

--

9.45/il

- 2 -

11.15/ra

bb. 4. győri imre berlinbe utazott

pá il sl

1977. január 15.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására vasárnap berlinbe utazott győri imre, a magyar szocialista munkásárt központi bizottságának titkára. kíséretében van dr. móna gyula, a kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője és kurucz istván, a budapesti oktatási igazgatóság vezetője.

győri imrét a nyugati pályaudvaron jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 5. befejeződött a répafeldolgozási idény a sárvári cukorgyárban - 3600 vagon kristálycukor készült

szel il sl

1978. január 15.

vasárnap befejeződött a répafeldolgozás a sárvári cukorgyárban. a 122 napos kampány alatt 30 000 vagon répából 3600 vagon kristálycukrot állítottak elő. az üzem nemcsak nyugat-magyarországi körzetének répatermését dolgozta fel, hanem segítette az alföldi cukorgyáraknak is.

két-három nap múlva megkezdődik a gyárban a szokásos karbantartás, a felkészülés az újabb feldolgozási idényre. addig két fontos beruházás is megvalósul. új diffúzió-részleg létesül, amely napi hatvan vagonnal növeli majd a gyár feldolgozási kapacitását.

a másik újdonság a holland automata laboratórium lesz. 1979-től az egész hazai cukoripar átáll a répa cukortartalom szerinti átvételére. ezért a gyárakat egységesen korszerű laboratóriumokkal látják el. a sárvári már az idén elkészül./mti/

--

- 3 -

11.50/il

11.15/ra

bb. 6. vasárnapi idegenforgalom győr-sopron megyében

csér il sl

1978. január 15.

a borús idő ellenére is százak kirándultak vasárnap a soproni hegyekbe. a középkori belváros muzeumait, állandó tárlatait is sokan tekintették meg. az üdülők a környék nevezetességeivel ismerkedtek.

az évszakhoz képest számottevő turistaforgalom volt nagycenken, fertődön és pannonhalmán is. mintegy 2 ezer látogatója volt vasárnap a három győr-sopron megyei idegenforgalmi központnak./mti/

--

bb. 7. képzőművészek téli tárlata szolnokon

end il sl

1978. január 15.

a szolnok megyei képzőművészek hagyományos téli tárlata nyílt meg vasárnap a szolnoki damjanich jános muzeumban. a zagyvapart művésztelep, a jászság és a nagykunság alkotóinak mintegy ötven festményét, szobrát, kislasztikáit mutatják be./mti/

--

bb. 10. kiállítás az ember származásáról

ber il sl

1978. január 15.

vasárnap nyitották meg tatabányán a munkásmozgalmi és ipartörténi muzeumban az ember származása című kiállítást. a természettudományi muzeum vándorkiállítását már számos fővárosi iskolában és több vidéki városban is bemutatják. a muzeumnak több mint 10, a természettudományos műveltséget növelő kiállítása járja most az országot. nemrég indult útjára gyógynövények című kiállítása és rövidesen bemutatják a kővévált ósvilág című kiállítást. az idén indult útjára a muzeum rovarok a mezőgazdaságban című kiállítása is.

/mti/

--

14<sup>20</sup>pa

- 4 -

bb. 8. erdélyi varrottások kecskeméten

rap il sl

1978. január 15.

nagy györgyné népi iparművész erdélyi varrottásainak gazdag anyagából nagyszabású kiállítást rendeztek kecskeméten. a himzések három tájegység, kalotaszeg, torockó és szék eredeti népművészetét reprezentálják. a vasárnap megnyílt kiállítás január 25-ig tekinthető meg a megyei művelődési központban./mti/

--

bb. 9. kóthay ernő kiállítása nyergesujfalun

ber kné il sl

1978. január 15.

a komárom megyei nyergesujfalun vasárnap nyitották meg kóthay ernő gyűjteményes tárlatát. a tatal festőművész 1950 óta készült legkiemelkedőbb alkotásait láthatja a közönség. az idén még öt képzőművészeti kiállítást nyitnak a nagyközségben és ezeken fővárosi és más megyékből származó ma élő művészek alkotásait is bemutatják.

/mti/

--

bb. 12. jámborné balog tünde kiállítása szentesen

dob il sl

1978. január 15.

a szentesi móríc zsigmond művelődési központban vasárnap kiállítás nyílt jámborné balog tünde textilművészeti alkotásaiból, terrakotta szobraiból, grafikáiból. a textilanyagokból mintegy félszáz alkotást február 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb. 13. időjárásjelentés

il sl

1978. január 15.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor

átmenetileg csökken a hőmérséklet

/folyt.köv./  
13.00/il

- 5 -

14<sup>25</sup>pa

bb. 13./idő .... folyt./il

vasárnap reggel olaszországból, az adriai-tenger keleti partvidékéről és a skandináv-félsziget nyugati feléről elszórt esőket jelentettek. finnországból és a szovjetunióknak a moszkva-volgograd-szverdlovszk közé eső területéről kiterjedt tartós havazásról érkezett jelentés. európa többi részén változóan felhős, párás, sőt sok helyen ködös volt az idő, de tartós csapadék nem fordult elő. az éjszaka északkelet felől az eddiginél 4-5 fokkal hidegebb levegő érkezett a kárpát-medencébe. ezért a szokatlan enyheség kissé mérséklődött és a lehülés még holnap is folytatódik.

szombat reggel magyarország nagy részén párás, ködös idő volt, de délutánra már csak a dunántulon maradt meg a köd. helyenként az alsó 10-15 méteres légrétegben volt 1 km alatt a látástávolság, más helyeken 1000 méter magasában képezett vékony, de összefüggő felhőtakarót. egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső is előfordult. ezzel szemben a dunától keletre eső ország-részében szombaton 6-7 órás napsütést is mértek. vasárnap hajnalra ismét országszerte erősen bepárasodott a levegő, de 11 órakor már csak a nyugat-délnyugat-dunántulon volt egy-két helyen köd. ott előfordultak erősen felhős területek is. az ország többi részéről viszont derült, és tulnyomóan száraz időjárásról érkezett jelentés. a hőmérséklet szombati csúcserőke 2, 8, a vasárnap hajnali minimuma általában 0, mínusz 5 fok között volt. északkeleten viszont mínusz 9, mínusz 11 fokot észleltek. vasárnap 11 órakor plusz 2 és mínusz 2 fok közötti értékeket mértek. budapesten a hőmérséklet napi középértéke szombaton plusz 3, 2 fok volt. ez 4,5 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap nyugaton erősen felhős, máshol derült, hétfőn hajnalban országszerte erősen párás, több helyen ködös, napközben erősen felhős, helyenként továbbra is ködös idő, ködszítálás a dunántulon elszórtan kisebb eső, vasárnap csak időnként kissé megélénkülő északkeleti, hétfőn sok helyen élénk délkeleti déli szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3, mínusz 8 fok között, nyugaton 0, északkeleten mínusz 10 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a dunántulon mínusz 1, plusz 4, keleten plusz 1, mínusz 3 fok között. a duma vizállása budapestnél 190 cm./mti/

--

- 6 -

14.30 Pa

bb. 11. a 106. év utolsó kampányvasárnapja az ácsi cukorgyárban

ber kné il sl

1978. január 15.

a 106. évi kampány 18. és egyben utolsó vasárnapján dolgoztak több mint 600-an az ácsi cukorgyárban. január 20-án fejezik be a szezont, amely az ország legöregebb cukorgyárában a megfiatalodás kezdetét jelentette. még soha nem költöttek annyit - több mint 110 millió forintot - fejlesztésre és karbantartásra, mint a kampányt megelőzően. többek között korszerű lengyel difúziós berendezéssel kezdték meg a múlt év szeptemberében a 130 napos termelést. ez tette lehetővé, hogy napi 1640 tonnáról 1810 tonnára emeljék a feldolgozásra kerülő répa mennyiségét. a többletkapacitás jól jött, mert így más vidékek termését is fogadni tudták. az előző kampány nem egészen 21 ezer vagonjával szemben most csaknem 23 ezer vagonnyi termést dolgoztak fel. a cukor kihozatal 2058 vagonról 2540 vagonra emelkedett. ez elsősorban annak köszönhető, hogy a répa cukortartalma két százalékkal nőtt.

az idén tovább folytatódik a gyár megfiatalodása. ezt jelzi, hogy az utolsó hetek munkájában már részt vett az a korszerű holland gyártmányú automatikus cukortartalom-mérő laboratórium, amelyet országosan elsőként itt helyeztek üzembe. a teljes rekonstrukciót 1980-ra fejezik be, amikor napi 2400 tonnára nő feldolgozó kapacitásuk./mti/

--

bb. 15. kurucz d. istván festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

dob il sl

1977. január 15.

kurucz d. istván, munkácsy-dijas festőművész gyűjteményes tárlata vasárnap nyílt meg hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban. a tárlaton látható legrégebb alkotás negyven évvel ezelőtt, a többi az utóbbi évtizedben készült és szinte valamennyi alföldi tájat, ott élő embereket ábrázol. a mintegy kilencven festményt a muzeum négy termében helyezték el.

a kiállítás február végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

- 7 -

13.15/il

14.30 Pa

bb. 14. vasárnapi előszállítások a délföldön

dob il sl

1978. január 15.

a vasárnapi napfényes, enyhe időjárás az egész dél-alföldön kedvezett azoknak a vállalatoknak, amelyek előszállítási szerződést kötöttek a vasúttal. hetek óta most először fordult elő, hogy nedves sódert is rakodhattak, befagyás veszélye nélkül. nagy hidegben ugyanis gyakran csak csákányozással lehet a vagonból kiszedni az egy tömbbe fagyott kavicsos homokot.

a szerződés alapvető előnye, hogy kisebb a szállítási tarifa, mint a csucsidőszakokban. a máv szegedi igazgatósága területén most bőven rendelkezésre áll vasúti kocsi. vasárnap több mint háromszáz vagon sóder, homok, kő és más építőanyag futott be az igazgatóság területén lévő rakodóállomásokra. különösen szegedre vittek sok építőanyagot. a dél-magyarországi építő vállalat házgyárához huszonkilenc vagon sóder érkezett. a szegedi hidépitkezésre több mint ötven vasúti kocsi betonanyagot szállítottak vasárnap, a szegedi vasutasok összesen 2200 vagont továbbítottak a délföldi munkaterületükön./mti/

--

bb. 16. halálos balesetek

i km kné il sl

1978. január 15.

badacsonytomaj belterületén egy utkanyarban balka géza 76 éves nyugdíjas babóti lakos kerékpárjával az uttestről kisodródott, falnak ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset oka: balka figyelmetlenül közlekedett.

komárom megyében tata és környe között a közuton osztotics ferenc 24 éves hegesztő, székesfehérvári lakos az édesapja személygépkocsijával a sikos uton megcsuszott és az árokba borult. a gépkocsi utasa osztotics istván 53 éves gépkocsivezető, székesfehérvári lakos a helyszínen meghalt. a baleset oka osztotics ferenc nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett./mti/

--

- 8 -

13.45/11

14.40/12

bb.17. mindenki győztes - Lakótelepi vetélkedő Lőrincen

t km/kné/p sl

1978. január 15.

ki fut leggyorsabban a pötytös labdával, ki mászik fel leg hamarabb a kötélre, ki tudja jobban megnyesni a kaucsuk labdát az asztalitenisz ütővel -ez derült ki vasárnap a xviii. kerületi sportcsarnokban, ahol egésznapos tömegsport vetélkedőn mérték össze erejüket és ügyességüket a Lőrinci lakatos uti és a kisz lakótelep ifju és felnőtt lakói.

már a kora reggeli órákban az apró versenyzőkért izguló többszáz lelkes szurkoló buzdításától volt hangos a terem. elsőként a legifjabbak, az óvodások álltak a rajthoz. a két lakótelep 2-2 óvodájának összesen 40 főnyi legénysége szaladt a piros pötytőssel a csarnok egyik végéből a másikba. az apukák, az anyukák a családok vetélkedőjén léptek a versenypályára: összesen 20 közösség nevezett. az egyéni versenyzők is megmozgathatták izmaikat a kötél-és rudmászással, s nagy sikert, nevetést aratott a férfi, valamint a női kötélhuzás. pontot szerezhettek csapatuknak azok is, akik a legtávolabbi tudtak fejfel, illetve lábbal dekázni a labdával.

az asztali tenisz asztal fölött két híresség mérte össze tudását nagy-nagy izgalom közepette: réczy lászló birkozó világbajnok és kovács ferenc, a magyar labdarugó válogatott edzője. heves kontracsaták után réczy lászló ezuttal új sportágában is diadalmaskodott.

délután - a korábban lejátszott selejtezőkből továbbjutott asztaliteniszezők, röplabdázók, tollas labdázók, kézilabdázók, kispályás labdarugók és sakkozók versenyeztek a bajnoki címért.

bár mindegyik sportágban kihirdették a bajnokot, a Lőrinci sportnapnak mind a 600 versenyzője-szurkolója nyertesként távozott: hasznosan, egészségesen, vidáman töltötték hétvégi szabadidejüket./mti/

--

18.10/p

-9-

